



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772 4437, 1983 ☒ 1988

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΤΗΣ 4^{ης}/2014 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ
17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 (3^η συνέχεια 14.02.2014)
(ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΤΟ ΘΕΜΑ: 16.1.)**

Σήμερα την 14^η Φεβρουαρίου 2014, ημέρα Παρασκευή και ώρα 09:00 συνήλθε σε 3^η συνέχεια της από 17.01.2014 η Σύγκλητος του ΕΜΠ, στην Αίθουσα συνεδριάσεων της Συγκλήτου στο κτήριο Διοίκησης της Πολυτεχνειούπολης Ζωγράφου, κατόπιν πρόσκλησης του Πρύτανη με αρ. πρωτ. 1095/14.01.2014.

Παρόντες:

Ο Πρύτανης κ. Σ. Ε. Σιμόπουλος.

Τα μέλη:

Κοσμήτορες Σχολών: κ. Ι. Γκόλιας, Κοσμήτορας της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, κ. Η. Τατσιόπουλος, Κοσμήτορας της Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών, κ. Δ. Τσαμάκης, Κοσμήτορας της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών, κα Ε. Μαϊστρου, Κοσμήτορας της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, κ. Α. Μπουντουβής, Κοσμήτορας της Σχολής Χημικών Μηχανικών, κ. Α. Σιόλας, Κοσμήτορας της Σχολής Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών, κ. Ι. Πασπαλιάρης, Κοσμήτορας της Σχολής Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών, κ. Κ. Σπύρου, Κοσμήτορας της Σχολής Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών και κ. Κ. Φαράκος, Κοσμήτορας της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Φυσικών Επιστημών.

Εκπρόσωπος ΕΕΔΠ Ι: -

Εκπρόσωπος ΕΕΔΠ ΙΙ: κ. Χ. Τσιάκαλος.

Εκπρόσωπος ΕΤΕΠ: κα Ε. Σούμα.

Εκπρόσωπος ΔΠ: κ. Δ. Δαμπράκης.

Εκπρόσωπος Προπτυχιακών Φοιτητών: Δεν έχει οριστεί.

Εκπρόσωπος Μεταπτυχιακών Φοιτητών: Δεν έχει οριστεί.

Εκπρόσωπος Υποψήφιων Διδασκόντων:

Παρίστανται: κα Α. Ι. Μοροπούλου, Αναπλ. Πρύτανη-Αντιπρύτανης και κ. Ε. Χίνης, εκπρόσωπος Συλλόγου ΔΕΠ.

Επίσης: κα Σ. Συγγριδίδη, Προϊσταμένη της Γενικής Δ/σης Διοικητικής Στήριξης και Σπουδών, κ. Κ. Τσιλιγκίρης, Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και κ. Γ. Δήμου, Προϊστάμενος της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών, για θέματα της αρμοδιότητάς τους.

Γραμματέας: κα Ρ. Παπαδοπούλου, Αναπλ. Προϊσταμένη Γραμματείας Συγκλήτου.

Απόντες: κ. Γ. Βλάχος, εκπρόσωπος ΕΕΔΠ Ι, κα Μ. Δαρδαβίλα, εκπρόσωπος Υποψηφίων Διδασκόντων.

.....



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772.1807, 4437, 1095 Fax 1988



ΑΠΟΦΑΣΗ 4^{ης}/2014 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ 17.01.2014 (3^η συνέγεια 14.02.2014)

ΘΕΜΑ 16.1.: ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ: Σχετικά με αίτημα της Συγκλήτου προς το ΥΠαιΘ για τη συνολική ρύθμιση των περικοπών αποδοχών προσωπικού λόγω της πρόσφατης απεργίας και τη συνακόλουθη υπερεργασία μετά την αποκατάσταση της λειτουργίας στο Ίδρυμα.

Ο εισηγητής κ. Σ. Ε. Σιμόπουλος, Πρύτανης ΕΜΠ, παρουσίασε την εισήγηση στα μέλη της Συγκλήτου και ακολούθησε συζήτηση στο πλαίσιο της οποίας τέθηκαν ερωτήσεις και δόθηκαν διευκρινίσεις για τη δημιουργία ολοκληρωμένης άποψης επί του θέματος.

Ειδικότερα κατά τη συζήτηση του 16.1. έκτακτου θέματος, η Σύγκλητος έχοντας υπόψη της:

- α) την προφορική εισήγηση του Πρύτανη κ. Σ. Ε. Σιμόπουλου και
- β) τη συζήτηση που ακολούθησε και τις απόψεις και θέσεις που εκφράστηκαν

Αποφασίζει:

Να διαβιβασθεί το συνημμένο έγγραφο του Πρύτανη κ. Σ. Ε. Σιμόπουλου στον Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Κ. Αρβανιτόπουλο και να ακολουθήσει επικοινωνία του Πρύτανη με το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων.

.....
Η παρούσα απόφαση υπεγράφη κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, σύμφωνα με τον πρωτότυπο πίνακα υπογραφών.

Αθήνα 14.02.2014

Ακριβές Αντίγραφο

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ


Σ. Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Αθήνα 04/02/2014

Η Ανγ.Π. Προσταμένη
της Γραμματείας Συγκλήτου


ΡΟΖΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ





**Εισήγηση προς τη Σύγκλητο του ΕΜΠ
σχετικά με αίτημα της Συγκλήτου προς το ΥΠαιΘ
για τη συνολική ρύθμιση των περικοπών αποδοχών προσωπικού
λόγω της πρόσφατης απεργίας
και τη συνακόλουθη υπερεργασία
μετά την αποκατάσταση της λειτουργίας στο Ίδρυμα**

Η Διοίκηση του Ίδρυματος, εφαρμόζοντας τις γενικότερες διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, σχετικά με την υποχρέωσή της να περικόψει τις αποδοχές των εργαζόμενων στο Ίδρυμα εκείνων οι οποίοι απείργησαν, και για όσο χρονικό διάστημα απείργησαν, έχει ήδη προχωρήσει σε σχετικές πράξεις, οι οποίες εφαρμόζονται ήδη από την προκαταβολή της επόμενης μισθοδοσίας του μηνός Φεβρουαρίου 2014.

Παράλληλα, διαπιστώνονται πραγματικά συμπεράσματα, σε σχέση με την ολοένα βελτιούμενη αποκατάσταση της λειτουργίας στο Ίδρυμα, η οποία βέβαια είναι δύσκολο να φθάσει το προ της διαθεσιμότητας επίπεδο ποιότητας, χωρίς το Διοικητικό Προσωπικό του Ίδρυματος το οποίο ήδη τίθεται σε διαθεσιμότητα. Επισημαίνεται σχετικά ότι υπάρχουν τομείς της λειτουργίας του Ίδρυματος, όπου η λειτουργία γίνεται προβληματική, όπως προκύπτει ήδη από γεγονότα τα οποία αντιμετωπίζονται με σωστικές παρεμβάσεις της Συγκλήτου, όπου φυσικά αυτό είναι εφικτό. Οι τομείς αυτοί και τα συνακόλουθα προβλήματα θα συνοψισθούν σε σχετική Απόφαση της Συγκλήτου σε προσεχή εύθετο χρόνο.

Για την προσπάθεια ανασυγκρότησης της λειτουργίας του Ίδρυματος, την αντιμετώπιση των άμεσων πιεστικών προβλημάτων εξαιτίας της περίπου τρίμηνης ύφεσης και την αποκατάσταση της Ακαδημαϊκής Λειτουργίας στο σύνολό της, με αιχμή του δόρατος το σχεδιασμό και την υλοποίηση του Ακαδημαϊκού Ημερολογίου χωρίς καμία έκπτωση στην ποσότητα και την ποιότητα του οφειλόμενου στους σπουδαστές μας διδακτικού και εργαστηριακού έργου, συνέβαλαν τα εξής :

- Η υπερεργασία του διοικητικού προσωπικού, συμπεριλαμβανομένων και αρκετών υπό διαθεσιμότητα υπαλλήλων είτε στα πλαίσια της διαδικασίας παράδοσης του



έργου τους, είτε στα πλαίσια της αβεβαιότητας ως προς τους τελικούς πίνακες κατάταξης, οι οποίοι βρίσκονται ακόμη (15.01.14) σε διαδικασία αναθεώρησης – ορθής επανάληψης στο ΑΣΕΠ. Χάρη στην εντατική αυτή εργασία, για την οποία δεν προβλέπεται καμία πρόσθετη αμοιβή, βρίσκεται ήδη σε κορύφωση ένα τιτάνιο διοικητικό έργο τόσο στην Κεντρική Διοίκηση όσο και στις Διοικητικές Μονάδες των Σχολών, το οποίο εκτιμάται ότι θα έχει αντισταθμίσει τις σωρευμένες υποχρεώσεις από την απεργία ως τα μέσα του επόμενου μήνα. Βεβαίως – και δυστυχώς – αναμένεται να δημιουργηθεί νέα σώρευση μετά την ανθρώπινα αδύνατη συνέχιση της υπερεργασίας, αλλά και της εφαρμογής πλέον της διαθεσιμότητας πολύ σύντομα.

- Η συνέπεια του ΔΕΠ αλλά και όλου του προσωπικού υποστήριξης του διδακτικού και εκπαιδευτικού έργου (ΕΕΔΠ και ΕΤΕΠ), το οποίο ήδη διεξάγει ένα εξαιρετικά πυκνό Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο δύο εξαμήνων των 13 εβδομάδων, με ενδιάμεσες των δύο εξαμήνων υποστηρικτικές ενέργειες, έχοντας ήδη προσφέρει ακαδημαϊκή εργασία στη διάρκεια αυτονόητα προβλεπόμενων διακοπών, οι οποίες εφέτος έχουν πρακτικά καταργηθεί, αλλά και **ιδιαίτερα** έχοντας αποδεχτεί την με Απόφαση της Συγκλήτου επέκταση του ακαδημαϊκού έργου μέσα στον πυρήνα των θερινών διακοπών, οι οποίες εφέτος θα είναι επίσης πρακτικά ανύπαρκτες, περιοριζόμενες σε ένα χρονικό διάστημα το πολύ δύο εβδομάδων. Δεν αναφερόμαστε βέβαια και στην εργασία στη διάρκεια των δύο αυτών εβδομάδων, πιθανότατα οίκοι για την προετοιμασία εξεταστικού υλικού, ώστε να συνεχισθεί το εξεταστικό πρόγραμμα της επόμενης περιόδου περί την 20.08.14. Περιττό να επαναληφθεί ότι και για το υπόψη προσωπικό δεν προβλέπεται απολύτως καμία πρόσθετη αμοιβή. Απεναντίας θα πρέπει να επισημανθεί ότι για το υπόψη προσωπικό δεν προβλέπεται από τη νομοθεσία ημερομίσθια παροχή έργου, αλλά συνολικά παρεχόμενο έργο το οποίο ήδη με τις περί Ακαδημαϊκού Ημερολογίου αποφάσεις προσφέρεται και θα ολοκληρωθεί εις το σύνολό του, δημιουργώντας ήδη νομικής φύσεως προβληματισμό ως προς τη σύννομη μεθοδολογία περικοπών, όταν το θέμα φθάσει εκεί.

Για τους πιο πάνω λόγους, αλλά και όσους ακόμη δεν έχουν παρατεθεί χάριν συντομίας, με δεδομένο ότι όλο το προβλεπόμενο έργο κατά το Ακαδ.Έτος 2013-14, δεν πρόκειται να μειωθεί εξαιτίας των ήδη απεργιών του προσωπικού του Ιδρύματος, αλλά μετατοπίζεται ήδη χρονικά και θα μετατοπισθεί περαιτέρω με τον ήδη



υφιστάμενο προγραμματισμό με Αποφάσεις της Συγκλήτου, που σημαίνει το προσωπικό του Ιδρύματος θα διεκπεραιώσει εις το σύνολό του το επιβαλλόμενο έργο, πιθανόν όπως δεν συμβαίνει με άλλης μορφής απεργίες άλλων κλάδων εργαζομένων, όπου το προς υποχρέωση έργο χάνεται, παρακαλούμε την Πολιτεία, μέσω του εποπτεύοντος ΥΠαιΘ, να προβεί στις κατάλληλες διοικητικές ρυθμίσεις ώστε οι κρατήσεις της απεργίας να αντισταθμισθούν συνολικά και εις το ακέραιο από την υπερεργασία για την ολοκλήρωση και πάλι εις το ακέραιο του συνόλου του ακαδημαϊκού και διοικητικού έργου του Ακαδημαϊκού Έτους, ώστε αυτό να ολοκληρωθεί με ηρεμία, νηφαλιότητα και όση ελάχιστη άνεση εκ των πραγμάτων απομένει εφέτος.